

复产复工第一课 开启新年新征程

惜福镇街道开展企业复产复工安全生产培训

□半岛全媒体记者 葛梦杰
通讯员 管燕

2月22日,位于惜福镇街道的青岛三元集团股份有限公司内的悠进电装生产车间里,工人们正在有序地核对电线型号,忙碌的状态已恢复往常。“在开工之前,街道组织我们开了一次复工复产安全生产培训,指导我们应该注意哪些事项,确实帮我们省了很大的工夫。”三元集团相关负责人告诉记者。

春节假期后,员工返回工作岗位,从业人员产生松懈、注意力不集中,企业也迎来了复工复产高峰,抢订单、抢时间、抢工期等现象时有发生,部分企业存在安全生产措施不到位、安全防范意识有松懈等现象。为有效杜绝上述现象的发生,惜福镇街道始终绷紧安全弦,把企业



街道辖区内的500余家企业主要负责人和安全管理参加了直播培训。

复工复产安全生产作为头等大事来抓,认真组织企业安全生产主要负责人员和管理

人员开展网络安全知识直播培训。培训会上强调,各企业要明确“有安

全才能有发展”的理念,增强安全意识,上好复工复产安全生产第一课,认真学习安全生产相关法律法规,确保复工复产安全、有序开展。惜福镇街道邀请了安全生产专家进行网上直播培训,围绕复工复产安全攻略“一案、两签、三试、四收、五查、六关、七重、八一、九时、十招”和山东省人民政府令第331号《安全生产风险管控办法》等相关政策法规,明确当前安全生产形势及今后一段时间安全生产,重点介绍复工复产安全措施、如何开展复工复产工作等内容。

下一步,惜福镇街道还将持续开展线上线下网络直播培训,把强化企业安全培训作为常态化,指导企业落实各项安全生产要求,堵塞安全生产漏洞,全面提升安全生产管理水平,确保全街道安全生产形势稳定,助力开启惜福镇街道发展新征程,推动生产工作高质量发展。

[惠民工作动态]

春风送岗 真情服务

2月26日上午,惜福镇街道便民服务中心(退役军人服务站)在社区中心西广场举行“春风送岗 真情服务”惜福镇镇工专场暨退役士兵招聘会。青特集团、三元集团、汉优精工等20余家企业参加本次招聘会,提供800多个就业岗位,共吸引300余名群众到现场咨询应聘,共发放700余张招聘简章,整场活动持续2个小时,汉优精工、鸿本机械、爱星清洁、翰源酒店、勤德索具、迈特园林等多家企业已与80余名应聘者初步达成意向,企业普遍反映本次招聘会效果显著。下一步,惜福镇街道将进一步加大宣传力度,及时发布企业招聘



信息,继续为企业做好招聘服务,多措并举帮助企业解决“招工难”“用工难”问题,促进就业工作稳步推进。

记录变迁 留住记忆

2月7日上午,惜福镇街道南寨社区举行了《南寨社区志》发行仪式。《南寨社区志》是南寨社区近500年来的第一部志书,全书共分基本域情、人口、民俗等共9篇50余万字。该书以丰富详实的史料,全景式地展现出社区的历史沿革以及当今南寨经济社会发展的繁荣景象和全体社区居民同心同德、与时俱进、干事创业,建设新农村的绚丽图画,是一部社区地情百科全书,也是一个服务当代、垂垂后世的资料库。

据了解,《南寨社区志》编纂工作于2015年正式启动,历经6个寒暑,《南寨



社区志》终于编纂完成,它的付梓出版,对于承前启后、继往开来,具有重要而深远的意义。

传承先进文化 争做实践先锋

为丰富团员青年的寒假生活,激发团员青年的爱国热情,教育和引导团员青年传承先进文化,争做实践先锋,2月21日下午,惜福镇街道团工委组织团员青年共40余人在毛公山景区开展主题教育实践活动。

活动首先在清风馆内重温中共党史,重学董恢清正廉洁事迹,感受廉政文化熏陶。随后,春雨爱心协会志愿者采取知识宣讲、游戏互动的形式,为团员青年上了一堂生动的垃圾分类课。宣讲结束后,团员青年在毛公山景区及周边,用实际行动开展了垃圾分类宣传,共发放垃圾分类宣传



册、倡议书300余份,用自身力量带动影响广大游客、摊位主、居民、青少年一起践行“垃圾分类 保护环境”新时代理念。

疫情防控不松懈 实战演练备开学

为做好新学年各学校开学后的疫情防控工作,近日,惜福镇街道卫生院选派了医务人员,协助惜福镇街道中心小学做好有关防控工作,并安排120急救车辆及随车人员前往学校开展演练工作。

演练场景模拟了学校突发情况处置,当发现发热学生后,学校和相关部门立即启动应急预案,各防控小组有条不紊地全面展开报告、临时隔离、消毒等一系列疫情防控工作。同时,惜福镇街道卫生院医务人员还给学生和教职工提供医疗基本知识咨询,对于学校提出的医疗需求及时向医院反馈,并落实好相关工作。通过



此次联防联控演练,有效提升使教职员工的应急反应能力,进一步熟悉疫情防控的措施和环节,切实保障学生们的复学安全。

欢乐猜灯谜 非遗闹元宵

为了让居民共度一个圆满幸福的元宵节,惜福镇街道盛苑社区和福苑社区分别举办了“欢乐猜灯谜 非遗闹元宵”元宵节主题活动,面对2021年不期而遇的第一场雪,社区居民积极参与到室内场地的布置工作中,吹气球、绑灯谜、挂灯笼,布置了一个温馨欢快的活动现场。

第一个活动是猜灯谜,分为抢答猜灯谜、抽号猜灯谜、幸运气球猜灯谜三个环节,现场气氛热烈,充满激情,在寓教于乐中让居民深入了解中华优秀传统文化的内涵和魅力。为了让社区居民亲手体验做元宵的乐趣,社区还邀请了



民俗手工老师现场教授元宵的做法。此外,居民们还一起制作花灯,共同感受非遗民俗项目的魅力。

筑牢食品安全关 严防严控护佳节

为确保元宵节期间人民群众食品安全,营造安全、放心的节日消费环境,连日来,惜福镇街道开展了元宵节期间食品安全专项检查。

此次专项检查以元宵汤圆以及部分冷链食品为重点,以辖区内大中型超市、副食品店等场所为重点区域,惜福镇街道食安办工作人员对食品各方面进行了细致检查,有效杜绝了不合格产品、过期食品流入市场,切实消除了食品安全隐患,营造了良好的食品安全环境。

下一步,惜福镇街道将持续深入抓好食品安全,继续加大监督检查力度,严防严管严控食品安全风险,全面做好



省食品安全区复审迎检,守护人民群众“舌尖”上的安全,不断提高人民群众满意度和获得感。